

Závěrečná zpráva ze stipendijního pobytu

Informace o stipendijním pobytu

Cílová země: Polská republika

Pobyt zahájen v akademickém roce: 2022/2023

Účastník: student pedagog

Druh pobytu: výzkumný/přednáškový pobyt

Délka pobytu: 2 měsíce

Hostitelská instituce (název VŠ/instituce, fakulta, katedra/ústav): Lodžská univerzita, Filologická fakulta, Institut polské literatury 20. a 21. století

1. Před odjezdem

Jak jste se o stipendijní nabídku dozvěděl/a, a proč jste si vybral/a toto stipendium? Jaké formality bylo třeba zajistit před odjezdem? - např. víza, pojištění, doprava. Jak náročné bylo administrativní zařizování pobytu?

Před odjezdem bylo třeba zajistit ubytování na místě, přijímající instituce se sama ozvala s nabídkou ubytování na VŠ kolejích v jejím kampusu, nabídky jsem využil. Jednolůžkový pokoj stál přibližně dvě třetiny stipendia, přesto to bylo velmi dobré řešení, jen na samotný pobyt moc peněz nezbylo.

2. Průběh pobytu

Jakým aktivitám jste se na zahraničním pobytu věnoval/a? - např. výuka, studium, praxe, výzkum, přednášky. S jakými podmínkami jste se setkal/a na hostitelské instituci? - podpora ze strany hostitelské instituce, kvalita výuky, podmínky pro studium (studenti) jako výběr kurzů, náročnost studia, přístup pedagogů apod., spolupráce s kolegy a supervizorem (akademičtí pracovníci), zařízení a vybavení hostitelské instituce – knihovny, studovny, laboratoře, služby aj.

Výzkumný pobyt byl zaměřen na bádání v univerzitní knihovně a polských archivech, práci s digitalizovanými zdroji. Výstupem je vědecký článek, který bude následně publikován v polském odborném časopise. Díky možnosti navázání a prohloubení kontaktů s odbornými pracovníky na přijímající instituci jsem byl také přizván do výuky a dostal tak možnost prezentovat svůj výzkum.

Univerzitní kampus Uł umožňuje využívat vše v dostupné pěší vzdálenosti – budovy fakulty, VŠ koleje, menzy, obchody a restaurace, univerzitní knihovna atd. Dostupný je tramvaj cca 20 min od centra města a nádraží.



3. Stipendium

Jak byl váš pobyt financován? Pokrylo stipendium všechny vaše výdaje během pobytu? Využil/a jste kromě stipendia i jiné finanční zdroje? Jak bylo stipendium vypláceno?

Stipendium bylo vyplaceno zhruba v polovině 2měsíčního pobytu a pokrylo v podstatě jen ubytování a základní výdaje typu MHD. Cestovné bylo hrazeno domovskou VŠ samostatně. Denní výdaje na stravu apod. bylo nutné hradit z vlastních zdrojů. Výhodou bylo, že životní náklady v Polsku se v době pobytu pohybovaly zhruba na stejné nebo i nižší úrovni a pobyt proto nijak zásadně nepřevýšil běžné životní náklady za stejnou dobu v ČR.

4. Doprava a ubytování

Jaký způsob dopravy do místa pobytu jste využil/a? Pomohla vám hostitelská univerzita se zajištěním ubytování?

Pro cestu je vhodné si včas rezervovat vlakový spoj, osvědčil se mi vlak s přestupem v Katovicích (cesta přes Čenstochovou). Jízdenku je vždy výhodnější kupovat u českého dopravce, v Polsku jsou jízdenky výrazně dražší. Na MHD doporučuji používat aplikaci Jakdojade.pl – platí nejen v Lodži, ale téměř ve všech polských městech.

S rezervací ubytování pomohla hostitelská univerzita, sama nabídla konkrétní ubytování na VŠ kolejích. Pro vědecké pracovníky je v nabídce také ubytování ve služebním bytě v centru města, ale to jsem nevyužil (nutnost vlastního předplaceného internetu a větší vzdálenost od kampusu).

5. Hodnocení pobytu

Zhodnotte celkový přínos pobytu pro vaše studium (studenti) nebo akademickou či výzkumnou činnost (akademici, vědeckí pracovníci)? Uskutečnil/a jste všechny aktivity dle vašeho studijního plánu nebo projektového či výzkumného záměru?

Pro vědeckého pracovníka je tento typ pobytu velmi prospěšný, zvláště, chce-li směřovat k dalším stupňům profese (habilitaci). Dvouměsíční pobyt mimo výukový semestr umožňuje soustředění a klid na výzkumnou práci, bez nutnosti výuky a dalších aktivit, které jsou vyžadovány např. u pobytů Erasmus+. Pro filology vyučující jazyk, kulturu a reálie dané země je velmi důležité mít možnost alespoň jednou ročně obnovit kontakt s živým jazykem a reáliemi dané země. Pro tyto účely je program AIA na základě mezinárodních dohod ideální. Je třeba ocenit také menší administrativní zátěž oproti jiným srovnatelným programům.

6. Další komentáře

V případě, že máte veřejnou fotogalerii, blog apod., a máte zájem o sdílení, uveďte prosím odkaz.
